



Комиссия по положению женщин

Пятьдесят четвертая сессия

1–12 марта 2010 года

Пункт 3(а) предварительной повестки дня*

Последующая деятельность по итогам четвертой Всемирной конференции по положению женщин и двадцать третьей специальной сессии Генеральной Ассамблеи под названием «Женщины в 2000 году: равенство между мужчинами и женщинами, развитие и мир в XXI веке»: достижение стратегических целей и деятельность в важнейших проблемных областях, дальнейшие меры и инициативы: обзор осуществления Пекинской декларации и Платформы действий и итоговых документов двадцать третьей специальной сессии и вклад этой деятельности в формирование гендерного подхода к осуществлению целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

Заявление Фонда Алулбейт, неправительственной организации, имеющей консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.

* E/CN.6/2010/1.



Заявление

Предотвращение добрачного секса и подростковой беременности посредством реализации концепции «права на свое тело»

Введение

1. Пятьдесят четвертая сессия Комиссии по положению женщин призвана провести обзор хода осуществления Пекинской декларации 1995 года, которая направлена на расширение прав и возможностей женщин и обеспечение их равенства и достоинства и, в конечном счете, развития полного потенциала девочек и женщин всех возрастов. В свете этих целей научно-исследовательский департамент Фонда Алулбейт — Центр исламских шиитских исследований (ЦИШИ) — предлагает обсудить, в частности, пункт 30 Пекинской декларации. В пункте 30 правительствам предлагается «обеспечивать женщинам и мужчинам равный доступ к образованию и медицинской помощи и равное отношение к ним в этих сферах и добиваться улучшения полового и репродуктивного здоровья женщин, а также повышения их образовательного уровня». Хотя в Пекинской декларации справедливо обращается внимание на права и необходимость улучшения положения женщин, мы считаем, что в ней должны содержаться положения о об уважении органов человеческого тела. Расширение прав и возможностей должно сопровождаться способностью давать отказ и не соглашаться, особенно в тех случаях, когда идет речь о сексуальных отношениях и молодых женщинах.

Добрачный секс и подростковая беременность

2. Цель нашего заявления заключается в том, чтобы включить в Пекинскую декларацию положения, касающиеся добрачного секса и подростковой беременности. В ходе наших исследований мы обратили внимание на два важных пункта во всемирном докладе по вопросам молодежи за 2005 год¹, из которых следует, с какими сексуальными проблемами сталкиваются молодые люди:

а) пункт 60 гласит:

«Во всем мире половое созревание у молодых людей начинается раньше, а в брак они вступают позже. Как представляется, добрачные половые отношения становятся все более распространенными. Несмотря на наблюдающуюся в большинстве стран мира тенденцию к вступлению в брак в более позднем возрасте, миллионы девушек все еще живут с пониманием, что они должны выйти замуж и начать рожать детей в подростковом возрасте, во многих случаях прежде, чем они готовы к этому. Согласно данным на конец 1990-х годов, среди молодых женщин, начавших половую жизнь до достижения 20-летнего возраста, только 51 процент в Африке и 45 процентов в Латинской Америке и Карибском бассейне начали половую жизнь до вступления в брак. Для мужчин же соответствующие показатели составили 90 процентов в Африке и 95 процентов в Латинской Америке и Карибском бассейне, при этом во многих развитых странах большинство мужчин и женщин начинают половую жизнь до брака»;

¹ A/60/61-E/2005/7.

b) пункт 61 гласит:

«Как в развитых, так и в развивающихся странах большинство людей, рано начинающих половую жизнь, не умеют предохраняться во время половых контактов. Молодые женщины часто не могут убедить своих партнеров в необходимости пользоваться презервативами, и, возможно, опасаясь насилия, не предпринимают таких попыток. Одна треть новых случаев заболевания излечимыми болезнями, передаваемыми половым путем (БППП), которых ежегодно насчитывается более 100 миллионов, приходится на женщин и мужчин в возрасте до 25 лет. При наличии невылеченной БППП существенно возрастает опасность инфицирования ВИЧ».

3. При проведении вышеупомянутых исследований мы обнаружили тенденцию к расширению практики добрачного секса, что подрывает веру и желание молодых женщин сохранить свое собственное достоинство в отношениях с их партнерами. Еще хуже то, что девочки сталкиваются с колоссальными трудностями, когда они становятся беременными в таком юном возрасте. Они лишаются детства, и, хотя любые жизненные испытания способствуют повзрослению, было бы желательнее, чтобы такое повзросление наступало в результате сознательного выбора, решения и желания самих девочек. Мы считаем, что именно эти качества, способствующие воздержанию, должны быть отражены в декларации.

Решение

4. Мы хотели бы предложить концепцию «права на свое тело», в основе которой лежат философские учения Зайна аль-Абидина (четвертого шиитского имама и внука пророка Мухаммеда). Он заявил:

«Самое великое право Бога над вами — это право, которое он предоставил вам на него самого и из которого проистекают все остальные права; затем следуют те права, которые он предоставил вам на вас самих — от вашей головы до ваших ног, со всеми другими частями тела. Он дал вам право говорить, право слышать, право видеть, право пользоваться руками и ногами, право переваривать пищу и право пользоваться вашими половыми органами. Это — семь органов вашей жизнедеятельности».

И говоря о половых органах, он сказал: «Право на ваши половые органы дает право на их защиту от прелюбодеяния и ненужных взоров»².

5. Более глубокий смысл этого высказывания заключается в том, что люди должны нести большую ответственность за те действия, которые они совершают в отношении других и в отношениях друг с другом. Однако этого можно добиться лишь тогда, когда люди осознают, что уважение подаренных им природой биологических органов и то, как они используются, относится к их обязанностям. В целях решения проблемы добрачного секса и подростковой беременности Центр исламских шиитских исследований Фонда Алулбейт предлагает:

a) включить в Пекинскую декларацию концепцию «права на свое тело»;

² Chittick, W. *Al-Saheefa Al-Sajjadiyyah* (The Psalms of Islam). Ansariyan Publications.

б) включить концепцию «права на свое тело» в программы просвещения по вопросам секса и охраны здоровья для молодых женщин в школах и общинных центрах;

с) поощрять проведение как для девушек, так и для юношей таких учебных занятий, на которых будет воспитываться их уважение к их природным биологическим органам.

6. Фонд Алулбейт готов оказать свои услуги по разработке такой модели и уже предпринимает усилия в этом направлении, проводя такое воспитание среди мальчиков и девочек в его клиниках в Соединенном Королевстве Великобритании и Северной Ирландии и на Ближнем Востоке через его международные отделения.
